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Figure 1(c)/ Rajah 1 (c)

¢} Referting to combination circuit in Figure 1(c):

Merujuk kepada litar gabungan dalom Rajah 1 (c):

ii.

i,

Intrepret P = 'R using Ohm’s law
Menggunakan Hukum Ohm buktikan p - PR

Calculate total power, Py

Kira Jumlah Kuasa, Py

Calculate voltage drop at R4 resistor

Kira voltan susut pada perintang R,

[2 marks]
[2 markah]

[5 marks]
[5 markah]

[2 marks]
[2 markah)
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INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer all question
ARAHAN:

Bahagian ini mengandungi EMPAT (4} soalan berstrukiur. Jawab semua soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

a) Describe the electrical quantities below

Huraikan kuantiti elekirik di bawah

i Current / Arus
[2 marks]
(2 markah)
ii. Electrical Charge / Cas elektrik
{2 marks]
{2 markah)
1ii. Resistance / Rintangan
[2 marks]
(2 markah)

b) The copper wire has a length of 10km and a diameter of 30mm if the power
supply is 240V. The resistivity of the wire is 0.48uQm. Calculate:
Wayar kuprum mempunyai panjang 10 km dan berdiameter 30mm jika bekalan
kuasa 240V, Kerintangan wayar adalah 0.48uCm. Kirakan:

1. The current through copper wire, 1

Arus yang melalui wayar kuprum, 1

[8 marks]
[8 markah)
i, The power used, P
Kuasa yang digunakan, P
[2marks]
[2 markah]
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QUESTION 2
SOALAN 2

a) List FIVE (5) effects of capacitor as an electrical component in a circuit.

Tuliskan LIMA (5) kesan kapasitor sebagat komponen elekirik di dalam lirar,

{5 marks)
[5 markah]
R
I
1ka
190V P
sory O C == 150pF
Figure 2 (a) / Rajah 2 (a)
b) Referring to series RC circuit in Figure 2(a}, determine:
Merujuk kepada litar sesiri RC dalam Rajah 2(a), tentukan:
I. Capacitive reactance, Xc
Regangan berkemuatan, Xc
[2 marks]
[2 markah)
il. Impedance, 7
Galangan, 7
[2 marks]
[2 markah]
iii. Current flow in the circuit, [
Arus yang mengalir di dalam litar, T
[2 marks]
(2 markah]
iv. Power factor, P
Factor kuasa, Py
12 marks]
[2 markah]
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CLOI ¢} A resistor, inductor and capacitor are connected in series with the value of
3 50€, 100mH and 100uF respectively. Given SOVAC supply voltage and 1kHz

frequency. Calculate:

Sebuah perintang, peraruh dan pemuat disambungkan secara sesiri dengan

nilai S0, 100mH dan 100uF masing-masing. Diberikan voltan bekalan

S0VAU dan frekuensi 1kHz. Kirakan:

i. Impedance, Z
Galangan, Z
[6 marks]
[6 markah]
il. Total current in the circuit, Iy
Jumlah arus mengalir dalam litar, Iy
[2 marks]
[2 markah]
iii. Phase Angle, ©
Sudut fasa, ©
[2 marks]
[2 markah}
iv. Power factor, Pf
Factor kuasa, Pf
{2 marks]
|2 markah]
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QUESTION 3
SOALAN 3

a) Describe the electromagnetic effect with the aid of a suitable diagram when

b)

using TWO (2) conductors.
Terangkan kesan medan magnet berserta rajah yang bersesuaian apabila
menggunakan DUA (2) konduktor.

{5 marks]
[5 markah]

A mild steel ring has a diameter of 18cm and a cross sectional area of Sem?. If
the relative permeability is 1250, calculate:
Sebuah keluli lembut berbentuk cincin mempunyai diameter 18cm dan luas

keratan rentas S5cm’. Jika ketelapan bandingan diberi sebanyak 1250, kirakan:

1 The reluctance of the mild steel, §

Nilai engganan keluli lembut tersebut, S

{4 marks]
[4 markah]
ii. The magnetomotive force (mmf) required to produce a flux of 600uWb
Kirakan daya medan magnet (mmf) yang diperlukan untuk
menghasilkan fluks 600uWb
{2 marks]
[2 markah)
iii. Absolute permeability, p,
Ketelapan mutlak, u,
{2 marks]
[2 markah]
]
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CLO1 | ¢) i Aniron ring has a cross sectional area of 300mm’ and a diameter of 15cm.
a3 The circumference value given is 500 turns. If the value of relative
permeability is 200, calculate the magnetic field strength in the ring. The coil
resistance is 374€) and the voltage supply is 240V.
Satu cincin besi mempunyai keluasan keratan rentas 300mm’ dan diameter
ISem. Diberi nilai lilitan adalah 500 lilitan. Jika nilai kebolehtelapan
bandingan ialah 200, kirakan kekuatan medan magnet dalam cincin.
Rintangan gegelung ialah 374€) dan bekalan voltan ialah 240V.

[6 marks]
[6 markah]

ii. A mild steel ring has a radius of 60mm and a cross-sectional area of 500mm’.

A 0.5A of current flows in a coil wound around the ring and the flux produced
is 0.1mWhb. If the relative permeability is 250, calculate:
Sebuah gelang keluli lembut mempunyai jejari 60mm dan luas keratan rentas
S00mm’. Arvus 0.54 mengalir melalui gelung yang terlilit pada gelang keluli
lembut tersebut dan fluks yang terhasil ialah 0.1 mWb. Jika ketelapan
bandingan ialah 250, kirakan:

a) Flux density, B
Ketumpatan fluks, B

{2 marks]
[2 markah]
b) Reluctance of the mild steel. S
Engganan bagi keluli lembut, S
[4 marks]
{4 markah]
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QUESTION 4
SOALAN 4

a) Describe TWO (2) types of transformer lossess
Terangkan DUA (2) jenis kehilangan dalam pengubah.

[5 marks]
[5 markah]

b) A 100kVA, 4000 V/ 200V, 50Hz single phase transformer has 100 secondary
turns. Determine:
Sebuah pengubah satu fasa 100 kVA, 4000 V/ 200 V. 50Hz mempunyai lilitan
sekunder sebanyak 100 Iilitan. Tentukan:

i.  The primary and secondary current, Ip & Ig

Arus primer dan arus sekunder, I &I

[6 marks]
[6 markah]
.  The number of primary turns, Np
Bilangan lilitan primer, Np
[3 marks]
[3 markah]
iii. The maximum value of flux, @
Nilai maksimum fluks, &
[3 marks]
{3 markah]
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CLO1 c) A5 pole, 300 V, 50 Hz alternating current (AC) generator runs in a speed of
2 750 rpm has 4 slots and 15 conductors/slot. If the useful flux is 15mWh,
calculate:

Sebuah penjana AC 5 kutub, 300 V, 50 Hz bergerak dengan kelajuan sebanyak
750rpm, 4 slot dan mempunyai 15 konduktor/slot. Diberi nilai flux vang
digunakan adalah 15mWb, kirakan:

i Total number of conductor in the generator, Z

Jumlah konduktor dalam penjana, Z

[2marks]
[2 markah)
ii. Percentage ship in full load, %S
Peratus slip dalam keadaan beban penuh, %S
[4 marks]
[4 markah]
iil. Rotor frequency, fr
Frekuensi rotor, fr
{2 marks]
[2 markah)

SOALAN TAMAT
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INTRODUCTION TO
ELECTRICAL CIRCUITS
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TRANSFORMER
Yo Mo Loy = 4.44 /N, ®
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Complex Power, S (VA) = Vi
Actual Power,P (W)= VT cosé

Reactive Power,Q (VAR =F7 sin#é

I =Power
Voltage

Power fosses = Core losses + Ip’Rp + Is"Rs
Output power = Power x power factor
Input power = output power - power losses

Efficiency,%mn = output power x 100

Input power
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